



大批反對派支持者在首都馬累上街示威，要求釋放被捕異見人士。路透社

總統抗法院拘捕令 馬爾代夫進緊急狀態

印度洋島國馬爾代夫的政治危機加劇，最高法院擬拘捕或彈劾總統亞明後，當局下令軍警無需理會法院命令，司法部長沙庫爾昨晚更在國營電視台宣佈，在全國實施緊急狀態令15天。根據緊急狀態令，保安部隊獲授權拘捕和扣留任何疑犯。

總統發3信 促法官收回裁決

亞明昨日向最高法院法官發出3封信件，要求法官收回裁決。沙庫爾其後宣佈緊急狀態令，並表示政府不相信法院的命令能獲執行。今次已是亞明任

內第二度頒佈緊急狀態，他於2015年11月以有人企圖暗殺他為由，作出相同決定。

最高法院日前指亞明政府拘捕9名異見人士和解除12名反對派議員職務具政治動機，要求釋放9人及讓議員復職。亞明批評法院僭越他的權力，拒絕執行，觸發政治危機。大批反對派支持者則在首都馬累上街示威，要求釋放被捕異見人士，遭防暴警察驅散，軍警更在國會部署，阻止議員開會。

■法新社/美聯社

監察40交易所差價 逆市照賺回報率500%

華裔青年套戥比特幣致富

虛擬貨幣比特幣價格近期大幅調整，不少在高位入市的炒家損失慘重。不過近月比特幣交投活躍，在不同交易所的價格相差可達一成，使套戥活動有利可圖。一名年僅21歲的華裔投資者把握機會，在虛擬貨幣價格急挫期間，透過套戥逆市賺取利潤。

目前全球設有逾100個比特幣交易所，但交易所受制於網絡速度及假期等技術原因，交易有時受阻，使比特幣價格存在差異。比特幣在不同地區的價格亦有別，例如韓國市場對比特幣需求極高，當地卻實施資本管制，使比特幣在韓國價格一度急升，超出國際市場價格，被稱為「泡菜溢價」。

演算法捕差價 公司資產1.8億

斯特凡·秦(Stefan Qin, 譯音)在一個華裔家庭出生，曾入讀澳洲新南威爾士大學，後來留學美國三藩市。斯特凡·秦2016年起休學，創立基金公司Virgil Capital，利用名為Tenjin的演算法，監察全球40個比特幣交易所的價格，發現有利可圖便進行套戥。Virgil Capital目前資產總值達2,350萬美元(約1.84億港元)，去年回報率高達500%。

上月比特幣跌28% 仍獲利12%

斯特凡·秦認為，目前虛擬貨幣市場並不理性，出現調整實屬正常，但即使比特幣價格繼續下跌，他仍能透過套戥獲利，例如上月比特幣累跌28%，但Virgil Capital依然獲利近12%。斯特凡·秦亦染指其他虛擬貨幣，例如第3大虛擬貨幣瑞波幣價格今年起急挫，兌美元、加元及其他虛擬貨幣的匯率跌幅卻有別，存在套戥空間。

不過，比特幣套戥活動亦存在不少限制，例如在不同交易所之間，轉移比特幣往往需要一段時間，一般人未必能及時進行套戥，比特幣交易的手續費亦蠶食套戥收益。此外，隨著虛擬貨幣套戥活動獲利甚豐，吸引大型對沖基金入市，散戶或小型基金套戥活動將愈見困難。

■《華爾街日報》/Startupdaily網站

韓國比特幣價格去年底起大幅高於國際價格，被稱為「泡菜溢價」。路透社



■斯特凡·秦

曾升至22525美元 「泡菜溢價」消失

比特幣套戥的經典案例發生於韓國，當地比特幣價格去年底起大幅高於國際價格，被稱為「泡菜溢價」，比率於上月初曾高達51%。隨着韓國政府加強監管虛擬貨幣交易，減低韓國市場需求，加上套戥活動增多，「泡菜

溢價」近期明顯縮減。昨日比特幣在韓國報858萬韓圓，相當於7,897美元，跟美國市場的7,876美元差距不足0.3%。

比特幣炒風去年底轉趨熾熱，韓國亦有不少人加入，加上韓國實施資本管制，比特幣流通性相

對較低，引發「泡菜溢價」。上月初比特幣在韓國曾升至相當於22,525美元，較國際價格高出51%約7,500美元，吸引不少韓國人於外地購買比特幣，再到韓國兌換賺取差價。

然而，韓國政府早前宣佈多項

措施，加強監管虛擬貨幣交易，更警告不排除全面禁止虛擬貨幣交易所活動，引起市場恐慌。比特幣價格明顯回落，在韓成交量更較去年12月大減85%，「泡菜溢價」也逐漸消失。

■彭博通訊社

星航空展今揭幕 美硬銷軍備遏華

美國總統特朗普政府去年12月公佈新國安戰略，強調要增加在印太地區影響力，以抗衡中國。華府利用今日開幕的新加坡航空展，向東南亞國家推銷美國軍備，企圖藉此遏制中國在東南亞擴張勢力，美方更派出助理國務卿凱達諾出席航空展，是自2009年以來首次出動外交官當「軍備推銷員」。

凱達諾表示，美國代表團將在航空展中，盡力鼓勵東南亞國家政府購買F-35戰機等美製武器，強調美國的影響力從沒減退。她又指出，華府去年贈送一艘巡邏艦予越南，助對方加強海上安全，是一項

積極舉動，希望越南購買美國武器，加強海上保安力量。在南海問題上與中國有主權爭議的越南，一直是華府拉攏對象，美國防長馬蒂斯早前訪越期間，便宣佈美軍一艘航母將於下月訪問越南，以示兩國團結一致。

機場私有化損航空業

各國對美國軍備需求增加，在2017年財政年度，美國對外軍售額升至420億美元(約3,284億港元)，較前年的310億美元(約2,424億港元)大幅增加。

另外，代表全球航空公司的國際航空運輸協會(IATA)主席朱尼亞克昨日表示，不少機場為打造美輪美奐的設施，在擴建工程上大灑金錢，令造價飆升，並將成本轉嫁消費者，使機票價格難以負擔，損害航空公司利益。他指機場私有化是基礎設施造價急升的主要原因之一，認為機場應由公營機構持有，才能有效控制成本。朱尼亞克以倫敦希思羅機場建議興建第三條跑道為例，指造價達140億英鎊(約1,543億港元)，新加坡樟宜機場建造5號客運大樓成本同樣非常昂貴。 ■美聯社/法新社/路透社

日自衛隊直升機墜民居 機員1死1失蹤

日本陸上自衛隊一架AH-64阿帕奇攻擊直升機，昨日在西南部佐賀縣神埼市的住宅區墜毀，造成一間民居起火。防衛大臣小野寺五典指出，兩名機員一死一失蹤。

日本放送協會(NHK)播出的現場畫面顯示，民居起火後，屋頂及窗戶冒出大量黑煙，屋內一名11歲女童膝部受傷送院。消防部門派出14輛消防車及3輛救護車到場救援，並疏散附近居民，消防員不斷向火場射水灌救。

附近一名居民表示，她聽到一聲巨響後走出門外，看見一間民居起火冒煙，不敢相信會發生這種事情。

小野寺五典稱，直升機與航空交通管制員失去聯絡後墜毀，正調查事故原因。

日本最近多次發生自衛隊直升機緊急降落事件，加上沖繩縣宜野灣市去年有駐日



■民居起火

美軍大型直升機墜落小學操場的嚴重意外，引發外界關注軍用直升機的安全狀況。據報昨日發生墜機的地點，距離一間小學僅數百米。

■法新社/美聯社/路透社

莫斯科「北極入侵」奪命暴雪毀2000樹

俄羅斯首都莫斯科上週六錄得38厘米降雪，是當地1月份平均降雪量的超過一半，更是自1957年有記錄以來最高單日降雪量。當地官員表示，強風吹斷逾2,000株樹木及許多電線杆，至少一人遭倒塌樹木壓死，另有5人受傷，廣泛地區斷電，超過200航班取消或延誤，專家警告天氣可能進一步變差。

莫斯科氣象局表示，莫斯科上週六同時受到來自西北部和地中海地區的兩股氣旋夾擊，帶來連場猛烈風雪，部分地區積雪達43厘米，形容是「真正的冬天」。能源部稱，暴風雪令多條公路關閉，卡盧

加、弗拉基米爾和圖拉等地大範圍停電，逾4萬名居民受影響。

莫斯科市長索比亞寧警告，天氣可能持續轉差，呼籲市民小心及遠離大樹。地標紅牆堆起厚厚積雪，當局出動鏟雪車緊急清理，警員則冒着大風雪執勤。一場電單車賽事按原定計劃在莫斯科附近舉行，車手在雪地上高速奔馳，濺起大量雪花。

儘管極端天氣影響居民生活，但部分市民卻趁着這場超級大雪玩樂，形容莫斯科出現了「真正的冬天」。 ■《每日郵報》/英國廣播公司



■莫斯科